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学部紹介
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調査目的
【調査概要】

期間：11月2日～11月30日（29日間）

背景：天理大学ふるさと会90周年記念行事・大学祭に合わせ実施

調査方法
準備：太田会長の紹介で関本教授・学生自治会と連携し、アンケートを作成・調整

調査：Googleフォームで実施（大学祭でQRコード掲示、学内外の協力で収集）

結果：316名の回答を得て11月30日に調査終了

分析・報告準備 ：ハロパト事務局が分析、関係者7名で検討し報告会を準備
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①アンケート回答者属性

Q .性別を教えてください Q .出身はどちらですか

男性

48.7%

女性

49.1%

回答しない

2.2% 奈良県内

20.9%

奈良県外

76.6%

海外

2.5%

①アンケート回答者属性

Q .何学部に所属していますか
Q .現在、所属されている部活・サークル活動などが

あれば教えてください

人文学部

21.8%

国際学部

25.6%

体育学部

48.4%

医療学部

4.1%

体育系

61.4%文科系

9.5%

部活動・サークル

活動はしていない

25.6%

その他

3.5%
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②恋愛について
Q .特定の人と交際した経験はありますか

ワタベウエディング株式会社「⼤学⽣の恋愛・結婚に関するアンケート調査」より

ある

79.2%

ない

20.8%

男性

ある

79.4%

ない

20.6%

女性

③将来の結婚観や家族観について

26.8%

35.5%

62.4%

51.6%

8.7%

9.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

早くしたいと思う いつかはしたいと思う あまり考えていない

どちらかと言えばしたいと思わない したくない わからない

Q .将来、誰かと結婚したいと思いますか
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③将来の結婚観や家族観について

Q .結婚を「早くしたいと思う」「いつかはしたいと思う」と回答された方にお聞きします
何歳での結婚を希望しますか

84.2%

88.8%

15.0%

11.2%

0.8%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

男性

20代 30～35歳 36～44歳

女性

③将来の結婚観や家族観について

Q .結婚を「望まない」と回答された方にお聞きします
結婚したくないと思う理由を教えてください(複数回答可)

42.9%

28.6%

21.4%

7.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

他人との暮らしが想像できない

面倒くさい

結婚よりもほかにしたいことがある

経済的に不安がある



7無断転載・複製ご遠慮願います

③将来の結婚観や家族観について

9.8%

13.6%

49.0%

45.5%

24.2%

22.1%

15.0%

13.6%

2.0%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

ひとりは欲しい ふたり欲しい 3人以上欲しい いてもいなくてもその時次第 欲しくない

Q .あなたは子どもを欲しいと思いますか

③将来の結婚観や家族観について

52.8%

35.6%

9.1%

2.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

親の夫婦関係が良かったので、結婚に良い印象を持っている

わからない

親の夫婦関係が悪かったので、結婚に良い印象は持っていない

その他

Q .自分の結婚に親の夫婦関係は影響していると思いますか(複数回答可)
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未婚者の結婚希望調査

⼦ども家庭庁「令和6年度「若者のライフデザインや出会いに関する意識調査」より

県内で就職を希

望している 

15.7%

県内で就職を希望してい

るが、自分に合った仕事

はないように思っている 

2.1%

地元に帰るつもりだったが、奈

良県内で良い勤務先があれば

残りたい 

7.4%地元に帰る前提

で天理大学に来

ている

33.9%

県内で就職する

気持ちはない

37.6%

その他

3.3%

県内で就職を希望している 

53.8%

県内で就職を希望している

が、自分に合った仕事はな

いように思っている 

4.6%
地元に帰る前提で

天理大学に来てい

る

1.5%

県内で就職する気持ち

はない

35.4%

その他

4.6%

④就労について
Q .結婚の有無に関係なく、奈良県内で就職先を希望しますか

奈良県出身 奈良県外出身５８.４％

２５.２％
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奈良県内に

ある 

31.1%

天理市にある 

16.6%

奈良県にも

天理市にも

ない

52.3%

奈良県内にある 

69.7%

天理市にある 

3.0%

奈良県にも

天理市にも

ない

27.3%

④就労について

Q .あなたの大学時代の学びやこれまでの経験を活かす就労先が、奈良県内や天理市にはありますか

奈良県出身 奈良県外出身

④就労について（県外出身者）

天理市に就労先があると思う奈良県内で就職先を希望する

人文学部

42.6%

体育学部

32.8%

国際学部

21.3%

医療学部

3.3%

体育学部

41.0%

国際学部

38.5%

人文学部

15.4%

医療学部

5.1%
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仕事の環境

が多い

43%

子育て環境

が整っている 

29%

税金が安い

14%

暮らしに関す

る相談ので

きる場所が

充実している

10%

その他

4%

④就労について
Q .あなたは大学卒業後、天理市で暮らしたいと思う町になるために、天理市には何が必要だと思いますか

（その他）
スポーツができる広い環境

奈良県外出身

（その他）
交通の便
給付金
スーパーを増やす など

仕事の環境

が多い 

34.8%

子育て環境が

整っている 

25.8%

暮らしに関する相

談のできる場所が

充実している

18.2%

税金が安い

16.7%

その他

4.5%
奈良県出身

天理大学生 出身地・進路先

２０２１年〜2024年 天理大学キャリア支援課 調査結果より

奈良県出身

37.6%

県外出身

62.4%

天理大学の出身地

奈良県内

24.9%

奈良県外

60.5%

その他

14.6%

天理大学生の進路先
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天理大学生による考察

• 天理大学生が結婚を希望する割合は８７%

• 将来、子どもを希望する割合は８２％

• 結婚も子どもを持つことも男女とも前向きな傾向が見られた

• 子ども家庭庁の調査では、将来結婚を希望する大学生の割合が

７３％、天理大学生の方が希望する割合が８７％で高い

• 奈良県出身の５８％、奈良県外出身の２５％が奈良県での就職を希望

• 卒業後、天理市で暮らすために「仕事の環境」が必要だと考えている

ハロパト天理メンターによる考察

• ハロパトの活動を通して、地域から次のような声が聞かれる

「今の若い子は結婚を希望していないのではないか？」

「子どもを産まない人が増えている」

実際には大学生は結婚も将来子どもを持つことも希望している

• 子ども家庭庁の調査から、就職後、結婚への希望が下がっていくことがわかった

結婚の希望が叶う社会へ

就職への希望が叶う地域になるために     私たちは何ができるのか？


